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VERBALE DELLA SEDUTA DEL CONSIGLIO COMUNALE DEL 4-9-2020 
 

Registro delle deliberazioni adottate dal Consiglio comunale nella seduta del 4 settembre 2020, tenutasi alle 
ore 17:20 e seguenti presso la Residenza municipale, a seguito di convocazione disposta nei modi di legge 
in sessione straordinaria, in prima convocazione, parte in seduta pubblica e parte in seduta segreta. 
Risultano presenti all’appello i Signori: 
 
AMENTA PAOLO P MANGIAFICO CONCETTA A 
SCIRPO MARIANGELA (assessore interno) P PETROLITO SERGIO P 
BELLUARDO GIANNA A CASCONE SEBASTIANO P 
BARBAGALLO LORETTA A CASSARINO FRANCESCA P 
GARRO SEBASTIANO P CALABRO’ DANILO P 
GAZZARA SEBASTIANO (assessore interno) P GIONFRIDDO MICHELE P  

Assume la presidenza il Consigliere Amenta Paolo, in qualità di Presidente, assistito dal Segretario generale 
Dott.ssa Maria Concetta Floresta. 
 
Ordine del giorno: 
1. Formalità preliminari alla seduta. Nomina scrutatori.  
2. Presa d’atto delle dimissioni della Consigliera Mariangela Scirpo dalla carica di Vicepresidente del Con-

siglio comunale (art. 17, comma 1, del Regolamento per il funzionamento del Consiglio). 
3. Mozione avente ad oggetto “Costituzione servitù di passaggio su terreno di proprietà del Comune in 

Contrada Valle Pezze” (l’argomento verrà trattato in seduta segreta ai sensi dell’art. 5, comma 2 e se-
guenti, del Regolamento per il funzionamento del Consiglio). 

 
PRIMO PUNTO 
Proposta N. 

 
Del   

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Esito Esame: 
Presenti: 10 
Assenti: 2 

 (Barbagallo, Belluardo) 
Votanti: 10 

Favorevoli: 10 
 
 
 

Numero delibera: 23 

Formalità preliminari alla seduta. Nomina scrutatori.  
 

Assume la presidenza il Consigliere Amenta Paolo, in qualità di Presi-
dente, assistito dal Segretario generale Dott.ssa Maria Concetta Floresta. 
È presente La Sindaca Miceli Marilena. Sono altresì presenti gli assessori 
comunali Savarino Pietro, Scirpo Mariangela (Consigliera), La Rosa Sal-
vatore e Gazzara Sebastiano (Consigliere). Il Presidente, accertato il nu-
mero legale, dichiara aperta la seduta e nomina scrutatori, con approva-
zione unanime dei presenti, i Consiglieri Mangiafico, Petrolito e Garro 
 
Consiglieri presenti: 10 su 12 
Link alla delibera pubblicata in Albo pretorio on line: 
http://156.54.128.64/canicattini/zf/index.php/atti-amministrativi/delibere/detta-
glio/atto/G1WpVd0TEaz0-A 
  
 

 

 
 
 

http://156.54.128.64/canicattini/zf/index.php/atti-amministrativi/delibere/dettaglio/atto/G1WpVd0TEaz0-A
http://156.54.128.64/canicattini/zf/index.php/atti-amministrativi/delibere/dettaglio/atto/G1WpVd0TEaz0-A
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SECONDO PUNTO 
Proposta N.  

 
Del  

 
 

Esito Esame (votazione principale 
e immediata esecutività): 

Presenti: 10 
Assenti: 2 

 (Barbagallo, Belluardo) 
Votanti: 10 

Favorevoli: 10 
 
 
 

Numero delibera: 24 

Presa d’atto delle dimissioni della Consigliera Mariangela Scirpo 
dalla carica di Vicepresidente del Consiglio comunale (art. 17, 
comma 1, del Regolamento per il funzionamento del Consiglio). 
 

Il Presidente, su richiesta del Consigliere Calabrò, dà lettura della nota 
prot. 11051 del 27-8-2020, con la quale la Consigliera Scirpo ha formaliz-
zato le dimissioni dalla carica, precisando altresì che a norma dell’art. 17, 
comma 1, del Regolamento per il funzionamento del Consiglio, le dimis-
sioni devono essere accettate. 
Nessuno dei Consiglieri avendo chiesto la parola il Presidente dispone la 
votazione palese per alzata di mano, accertandone l’esito segnato a mar-
gine, sia per la votazione principale che per l’immediata esecutività 
dell’atto. Le dimissioni sono pertanto accettate 
 
Consiglieri presenti: 10 su 12 
Link alla delibera pubblicata in Albo pretorio on line: 
http://156.54.128.64/canicattini/zf/index.php/atti-amministrativi/delibere/detta-
glio/atto/G9WpRNUTEaz0-A 
 

 
TERZO PUNTO 
Proposta N.  

 
Del  

Esito Esame emendamento: 
Presenti: 8 
Assenti: 4  

(Amenta, Barbagallo,  
Belluardo, Cascone) 

Votanti: 8 
Favorevoli: 4 

Contrari: 4 (Gazzara, 
 Mangiafico, Petrolito, Scirpo) 

 
Esito Esame mozione: 

Presenti: 8 
Assenti: 4  

(Amenta, Barbagallo,  
Belluardo, Cascone) 

Votanti: 8 
Favorevoli: 4 

Contrari: 4 (Gazzara, 
 Mangiafico, Petrolito, Scirpo) 

 
Numero delibera: 25 

Mozione avente ad oggetto “Costituzione servitù di passaggio su ter-
reno di proprietà del Comune in Contrada Valle Pezze” (l’argomento 
viene trattato in seduta segreta ai sensi dell’art. 5, comma 2 e se-
guenti, del Regolamento per il funzionamento del Consiglio). 
 

Il Consigliere Calabrò chiede di intervenire per manifestare la propria man-
cata condivisione della segretezza della seduta, ma il Presidente non gli 
concede la parola, rinviando la discussione all’apertura del punto. 
Tutti i presenti in sala, ad esclusione del Sindaco, degli Assessori e dei 
componenti l’Ufficio di segreteria (soggetti autorizzati ai sensi dell’art. 5, 
comma 5, del Regolamento), escono dall’aula per la prosecuzione della 
seduta in forma segreta. 
La Segretaria Dott.ssa Maria Concetta Floresta specifica ai Consiglieri che 
la verbalizzazione del presente punto, sottoscritta dal Presidente, dal Con-
sigliere anziano e dalla segretaria stessa, verrà secretata, cioè chiusa in 
una busta sigillata depositata presso la segreteria comunale, con diritto di 
accesso riservato ai soli Consiglieri, nel rispetto dell’art. 5, comma 6, del 
Regolamento (obbligo di osservanza del segreto d’ufficio). 
Nel corso della seduta il Gruppo di minoranza presenta un emendamento 
alla mozione, che viene acquisito al fascicolo del Consiglio. 
Si dà atto che al termine della discussione, per la sopravvenuta assenza 

http://156.54.128.64/canicattini/zf/index.php/atti-amministrativi/delibere/dettaglio/atto/G9WpRNUTEaz0-A
http://156.54.128.64/canicattini/zf/index.php/atti-amministrativi/delibere/dettaglio/atto/G9WpRNUTEaz0-A
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del Presidente e per le precedenti dimissioni del Vicepresidente, la presi-
denza del Consiglio viene assunta dal Consigliere anziano Mariangela 
Scirpo. 
Disposta la votazione palese per alzata di mano sull’emendamento, il 
Consigliere anziano ne accerta l’esito segnato a margine, ovvero la man-
cata approvazione ai sensi dell’art. 36, comma 6, del Regolamento. 
Disposta, a seguire, la votazione palese per alzata di mano sulla mozione, 
il Consigliere anziano ne accerta l’esito segnato a margine, ovvero la man-
cata approvazione ai sensi dell’art. 36, comma 6, del Regolamento. 
 
Del che si è redatto il presente verbale destinato alla pubblicazione. 
 
Consiglieri presenti: 8 su 12 
Link alla delibera pubblicata in Albo pretorio:  
 

 
IL CONSIGLIERE ANZIANO                                                    IL PRESIDENTE 
       Mariangela Scirpo                   Paolo Amenta 
 
 
 
 
IL SEGRETARIO GENERALE 
    Maria Concetta Floresta 
 
 
 
 
 
 


